SIVILARDA KALDIRMA KUVVETI CALISMA YAPRAGI  Adi Soyad: .../11/2014
KALDIRMA KUVVETE

E  Swilarin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvvetini bulmak igin,cismin agirligini once havada,sonra ayni cismin
agirhgini diizenegi bozmadan suda élgeriz.Daha sonra ise asagidaki esitlikten yararlanarak kaldirma kuvvetini
hesaplariz.

Svimin uygu- Cismin Cismin siv
ladigi kaldirma = havadaki icindeki
kuvveti agirhg agirhg
S e = Sivinin Swvinin ilk

son hacmi hacmi
a. Havada

b. Suda

Kaldirma kuvveti = Cismin havadaki agirhg: - Cismin su icindeki agirhgi
Ornek : Havada 180 N ,su iginde 150 N gelen bir cisme uygulanan kaldirma kuvveti kag N olur?

E  Siviya batirilan kati bir cisim, batan kisminin hacmi kadar sivi tasirir,

CiSMIN Hacmi = Sivimin SON Hacmi - Stvimin iILK Hacmi

Sivilarin Kaldirma Kuvveti Nelere Baglidir?
Swvilarin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvveti,
a. sivinin 6z kiitlesine (ds), (yogunluguna)
b. cismin batan kisminin hacmine (Vb),
c. yer gekimi ivmesine (g) baglidir.
# Bir maddenin birim hacminin kiitlesine 6zkiitle (yogunluk) denir.(d) ile gosterilir.
#  Kitle gram (m), hacim (V) ve yogunluk arasindaki iligki; d=m/v
A) ASAGIDAKLI CUMLELERL DOGRU (D)- YANLIS (Y) SEKLINDE CEVAPLAYINIZ.

1. () Yizen bir cismin agirligi kaldirma kuvvetine esittir.

2. () Demirsuigerisine birakilirsa yiizer.

3. () Katiortamlar da sivi ve gazlar gibi kaldirma kuvveti uygular.

4. () Yiizen cisimlerde sivinin kaldirma kuvveti cismin agirhgindan biyiiktir.

5. () Swviigindeki biitiin cisimler havadaki agirliklarin gore hafifler.

6. () Yiizen cisimlerin 6z kiitlesi sivinin 6z kiitlesinden biyiikttir.

7. () Swviigindeki bir cisme etki eden kaldirma kuvveti daima yukar: yondedir.

8. () Swviigindeki bir cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin sivi iginde batmayan kisminin hacmine bagldir
9. () Swvidaki agirhgi 65N olan bir cismin havadaki agirhgi 90N ise cisme etki eden kaldirma kuvveti 25N'dur.
10. () Swviigine dibe batmig bir cisme herhangi bir kuvvet etki etmez.

11. () Agzina kadar sivi ile dolu bir kabin igine atilan cisim batan kisminin hacmi kadar sivi tasirir.

12. () Cismin sivi igine batan hacmi arttik¢a uygulanan kaldirma kuvveti de artar.

13. () Cismin yogunlugu sivinin yogunluguna esit olursa cisim sivi iginde batar.

14. () Swvinin yogunlugu arttik¢a kaldirma kuvveti artar.

15. () Kaldirma kuvveti sivinin cinsine baglh degildir

16. () Cismin yogunlugu sivinin yogunluguna esit olursa cisim sivi iginde dengede kalir

17. () Bir cismin havadaki ve sudaki agirligr ayni degildir.

18. () Tasirma kabindan tagan sivinin hacmi, cismin batan hacmine egittir

19. () Kaldirma kuvveti sivinin derinligine baghdir

20. () Yogunlugu 1,5 g/cm?® olan cismi suyun igine atarsam batar.
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B) ASAGIDA VERILEN TABLOLARDAKI BOSLUKLARI DOLDURUNUZ.
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) Tasirma kabindan tasan sivinin hacmi her zaman cismin batan hacmine egittir.

) Bir cismin havadaki agirhigi sudaki agirhgina egittir.

) Sivi igerisine birakilan cisim askida ise cismin yogunlugu sivinin yogunlugundan biyiiktiir.

) Swilarin kaldirma kuvveti yukari yondedir

) Bir cismin yogunlugu, igine birakilan sivinin yogunlugundan kiigiikse cisim batar.

) Cismin havadaki agirligi sudaki agirhgindan daha kiigiikttiir.

) VYiizen cisimlerin 6z kiitlesi sivinin 6z kiitlesinden biiyiikttir.

) Swvi igindeki biitiin cisimler havadaki agirliklarin gére hafifler.

) VYiizen cisimlerde kaldirma kuvveti cismin agirligindan kiigiiktiir

) Batan cisimlerde kaldirma kuvveti cismin agirhgindan kiigliktir

) Yogunlugu 0,5 g/cm® olan cismi suyun igine atarsak batar.

) Sivi igerisine birakilan cisim askida ise cismin yogunlugu sivinin yogunlugundan kiigiiktiir

) Batan cisimlere etkiyen kaldirma kuvveti cismin agirhgindan kiigiikttiir.

) Tasan sivinin agirhigi siviya atilan cismin agirhgina esittir.

) Tasan sivinin hacmi siviya atilan cismin hacmine egittir.

) Tasan sivinin agirhigi cisme sivi tarafindan uygulanan kaldirma kuvvetini verir.

) Swvinin kaldirma kuvveti, cismin yerini degistirdigi sivinin agirhigi kadardir.

) Sivi igindeki biitiin cisimler havadaki agirliklarina gore agirlasir.

) Havadaki agirligi 65N olan bir cismin sudaki agirhgi 40N ise cisme etki eden kaldirma kuvveti 35N'dur.

) Eger havanin kaldirma kuvveti cismin agirligindan biiyik ise o cisim ugar.

) Ugan balonlar ve zeplinler 40. maddedeki mantik ile havada ugar veya yiikselir.

Cismin Cismin Kaldirma Yeri

havadaki sudaki kuvveti degisen

agirhg agirhg s1vinin

agirhgi
X 15N IN | e
Y AN | e | e 1N
Z | 2N 05N | ...

MADDE | KUTLE(m) | HACIM(v) | YOGUNLUK(d)
A 10 ¢ 20 cm?
cismi
B 4049 1 g/ cm?
cismi
C 50 cm? 0,5 g/ cm?
cismi
Dcismi | 209 2 g/ cm?

C) Asagida verilen cisimler sivi igine atildiklarinda batar mi yiizer mi yoksa askida mi kalir, altlarina yaziniz.

* d=1,8 g/cm®

d=2 glem®

d=1 g/cm?




D) Asagida A, B, C Ve D'de Verilen bilgileri ait oldugu seklin altina yazarak Eslestiriniz.
0) ds,v,: dcisim b) dsm > dcisim C) dcisim> dswn d) Fk: Gcisim e) Fk<G
f ] I e T B )

E) ASAGIDAKI TABLOYU DOLDURARAK CISIMLERIN DURUMLARINI YAZINIZ

Cisimn | Kiitle {g) | Hacim {cm?®) | Yogunluk {gf cm?)

Sivil 20 20 Yiizer / Batar /Askida Kalir

m| 30| 15
P 40 1
# | 50 0,5
e 100 3

F) ASAGIDAKI BOSLUKLARI VERILEN KAVRAMLARI KULLANARAK DOLDURUNUZ.
(derinlik kati,sekline,sivi,yogunluk kiitle, sekline, basing,batar,artar, kuvvet kaldirma, kuvveti, biyiiktir,
manometre, kaldirma kuvvetimiktarina, agirlik yiizey alani kiigliktiir, hacminin yiizer, agirlik,deniz , 6zkiitle,
barometre derinlik,miktarina,agirhigina,yogunlugu,hacminin havadaki,agirhigi,zit)
1. Havanin yogunlugu,suyun yogunlugundan ................
Bir cismin havadaki agirhigi ile sividaki agirligi arasindaki fark ................ egittir.
Bir maddenin birim hacimdeki kiitlesine ........... ...denir.
Bir cisim, yogunlugu kendinden kiigiik olan bir sivi iginde.......................
Yogunluga ..........ccooevrmrueennen. de denir.
Sivi igerisindeki cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin ..................... zit yondedir.
Bir cisme etki eden .............cccennueenee. Yeri degigen sivinin agirhigina esittir.

Bir cismin ..o kiitlesinin hacmine baliinmesiyle elde edilir.

v © N o O > w D

Cisimlerin birim ...................... kiitlesine yogunluk denir.

=
o

Cisimlere etki eden yergekimi Kuvvetine ..., denir

—
—

Yogunlugu sudan biiyiik olan cisimler suda ...

—
N

. Bir cisim, yogunlugu daha biiyiik olan bir sivi iginde ..........c.covemrccmnnrcrcnnsncennne

—
w

. Swilar ve gazlar cisimlere yukari yénlii bir kuvvet uygular bu kuvvet ..o 0larak tammlanir.

—
N

. Batan bir cisme uygulanan kaldirma kuvveti,cismin agirhgindan ......................

—
Ol

. Swvi igindeki maddenin batan hacmi arttikga ..o, artar.

—
o

. Bir sivida yiizen ve askida kalan cisimlere uygulanan kaldirma kuvveti cismin........................ egittir,

-
N

Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin ............. agirhigi ile sividaki agirhginin farki bulunarak hesaplanir.

—
[o]

. Swviigerisinde tamamen batan bir cisim ................. kadar sivi tagirir.
19. Kaldirma kuvvetinin yond, cismin agirhgina daima .................. yondedir.
6) Onceki Uniteyi unutmayalim © Asagidaki kavramlari 6zetle agiklayiniz.

Mutasyon:

Modifikasyon:
Adaptasyon:



H) ASAGIDAKL COKTAN SECMELT TESTI CEVAPLAYINIZ.

1. Tasma seviyesine kadar sivi

ile doldurulan bir kaba K cismi k
atildiginda cisim sivida sekildeki

gibidengede kaliyor ve disariya m
bir miktar sivi tasiyor.

Buna gore;

I. Tasan sivinin hacmi, K
cisminin hacmine egittir.
II. K cismine etki eden kaldirma kuvveti, tagan sivinin
agirhigina esittir.

III. Cismin agirligi, cisme etki eden kaldirma kuvvetine
egittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Tasan sivi

A IveIlT B)ITveIITI C)IveIIT D)I-IIvelIII
2- Sekil-T Sekil-TT Sekil-TTT
16N
18N 21N
K K K
X _slvsl Y Sivisi Z SIVIS|

X.Y ve Z sivilarinda daldirilan K cisminin bagl oldugu
dinamometrelerin gosterdigi degerler sekillerdeki
gibidir. Swvilarin yogunluklarinin siralamasi hangi
segenekte verilmistir?
A)X>Y>Z B)Y>Z>X C)Z>X>Y D)X=Y=Z
3. K, L ve M cisimlerinin sivi icerisindeki denge
durumlar: sekildeki gibidir. Buna
gore yogunluklarini biiyiikten
© kiiciige dogru siralamasi hangi

segenekte dogru olarak

verilmigtir?
A) K>L>M B) M>L>K
C) L>M>K D) M>K>L

4. Bir cismin yogunlugu nasil hesaplanir?
A) Kiitlesi ile hacmi ¢arpilarak

B) Kiitlesi ile hacmi toplanarak

C) Kiitlesi hacmine baliinerek

D) Hacmi kiitlesine béliinerek

5.Nevzat:X ve Y'ye etki eden kaldirma kuvvetleri egittir.

Oguz: Yogunluklari siralamasi
Z>Y>X seklindedir.
Ali: Z'ye etki eden kaldirma

X __ kuvveti X'e etki eden kaldima
) kuvvetinden kiigiiktiir.

su o Yasin: Y'ye etki eden kaldirma
P J kuvveti Z'ye etki eden

kaldirma kuvvetinden kii ¢liktir.
Buna gore, hangi 6grencinin yorumu yanhistir?

A)Nevzat B) Ali C) Oguz D) Yasin

6. Sekildeki cisim su dolu kapta -
dengededir. Musluk agilip kaba bir
miktar su ekleniyor.
Son durum igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Cisme etki eden kaldirma kuvveti artmigtir.

B) Cismin batan hacmi artmigtir.

C) Suyun yogunlugu artmistir.

D)Cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin agirhgi kadardir.
Tasirma kabina tasma
seviyesine kadar su
koyulup tahta pargasi

atildiginda sekildeki gibi
Jmmmmm====. dengede kalip, bir miktar

su tagiyor.

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) Tagan sivinin agirhigi cisme etki eden kaldirma
kuvvetine egittir

B) Tasan sivinin agirhgi cismin agirhigina esittir

C) Cismin yogunlugu sivinin yogunlugundan kiigliktir
D) Tasan sivinin hacmi cismin hacmine egittir

8. Asagida verilen durumlarin  hangisinde kati
maddenin sivida ylizmesi miimkiin degildir?

A)Sivinin kiitlesi katinin kiitlesinden kiigiik oldugunda
B)Sivinin  yogunlugu katinin  yogunlugundan biiyiik
oldugunda

C)Katinin  yogunlugu sivinin  yogunlugundan biiyiik
oldugunda

D)Katinin kiitlesi sivinin kiitlesinden kiigiik oldugunda

K L M
Havadaki I 55 | 60
agirhg
Sudaki 45 |40 | su
agirhgt
Kaldirma 5 T 10
kuvveti

9. Tabloda KL ve M cisimlerine ait bilgiler verilmigtir.
Tabloya gére I,IT ve IIT numarali kisimlar sirasiyla
hangi segenekteki gibi olur?
A) 40-15-50

C) 50-15-50

B) 45-55-60
D) 40-15-40

10. F; kaldirma kuvvetini, 6; agirhigi simgeledigine
gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) F>G ise; cisim suda yiizebilir.

B) F=G ise; cisim suda yiizebilir.

C) F=6G ise; cisim suda askida kalabilir.

D) F<G ise; cisim suda batabilir.



